

ДОРОГУ ОСИЛИТ ИДУЩИЙ

Земля, по которой мы ходим, на которой мы живем, радуемся, горюем и любим, многое повидала.

Как узнать то далекое прошлое, что, отжив, дало новые всходы? История — древняя наука — часто употребляет такое выражение — «тьма веков». Многие из нас задумывались и, наверное, не раз, о скротечности жизни, о тайнах и загадках минувшего. Но одно дело строить догадки, совсем иное — скрупулезно исследовать труды предшественников, исторические документы, воссоздавать подлинное лицо истории.

Этот мужественный человек стоит в одном ряду с нашими пророславленными земляками, знаменитыми сибиряками — героями войны и труда, сегодняшними строителями коммунизма.

Кузбасским читателям известно имя Виталия Степановича Рехлова. Три книги: «Повесть о Михаиле Волкове», «Горные реки», «Серебряный рудник» — встали в шеренгу книг кузбасских писателей.

В его кабинете на Советском проспекте в г. Кемерове всегда царит деловой ритм. Звонок из различных организаций, посетители. На рабочем столе стопки исписанной бумаги, литература аккуратно рассортирована, заметки, наброски...

И как укор природе — толстая бамбуковая палка. Обычно об этом умалчивают, либо делают вид, что в этом нет ничего особенного. Что ж, и в том и в другом случае люди по-своему правы. Но ведь была бурная, комсомольская жизнь молодого, сильного парня. Работа в шахте, учеба, стремительная жизнь газетчика, кропотливая должность ответственного секретаря крупной сибирской газеты, Таймыр, сбачьи упряжки, пурга...

Об этом Виталий Степанович говорит с неохотой.

— Ну что ж. Пурга, заблудились, обмороженные ноги...
Мало ли у других бед?

Да, у каждого свои беды, после которых чрезвычайно трудно найти себя, подняться.

В. ПАВЛОВ.

На снимке: В. С. Рехлов.



„Вятка“ разгружает удобрения

Разгрузить за час из вагона 60 тонн пылевидных удобрений можно с помощью комплекса агрегатов, получившего название «Вятка». Инженеры Кировского объединения «Сельхозтехника», специалисты и рабочие Слободской межрайонной базы этого объединения включили в комплекс пневмопогрузчик «С-1040», цепной элеватор и винтовой конвейер. Механизмы взяли на себя все операции, связанные с погрузкой и разгрузкой фосфоритной муки.

В результате на базе было полностью ликвидировано ручные работы, в пять раз сократилось число грузчиков, повысилась производительность труда. Без этой машины на разгрузку 60 тонн удобрений десять человек затрачивали восемь часов.

Теперь такая установка — не единственная. С начала этого года Зуевский механический завод Кировской области изготовил сто пневмопогрузчиков в комплекте с элеватором. «Вятка» заменила грузчиков на многих складах северного края, она несет службу также в Волгоградской, Владимирской, Ивановской, Горьковской, Свердловской областях, в Алтайском крае, Башкирской АССР.

Г. ЗЫКОВ,
корр. ТАСС.
г. Зуевка,
Кировская область.

Письмо в редакцию

Выносим сердечную благодарность коллективам ПМК-165 и мясокомбината, выразившим солезнование и принявшим участие в похоронах Григория Петровича Дорогова

Семья Дороговых.

652160 г. Мариинск, ул. Ленина, 9.

Телефоны: редактора — 0-76, зам. редактора — 3-21 (1 зв.), ответ. секретаря — 2-13 (1 зв.), отделов: сельского хозяйства — 3-21 (2 зв.), промышленно-транспортного — 1-01, культуры и быта — 2-13 (2 зв.), конторы типографии — 1-38.

Тираж 9349 экз.

**АДРЕС
Ч ТЕЛЕФОНЫ
РЕДАКЦИИ:**

Программа СЭВ — В действии

Без продукции ферм, как, впрочем, и поля, не обойтись ни дня. Быть может, потому так интенсивно и расширяется содружество ученых социалистических стран, работающих в области животноводства. Сфера сотрудничества — деловая, многогранная, сказали корреспонденту ТАСС в постоянной рабочей группе СЭВ по животноводству, которую, кстати сказать, возглавляет представитель нашей страны — М. Н. Луценко, начальник Главка министерства сельского хозяйства СССР.

И действительно, в животноводстве, пожалуй, как ни в какой иной отрасли, каждодневно проявляется конкретное взаимодействие. Животноводы многих социалистических стран, например, с пользой для дела начали использовать советский опыт — откорм животных на жоме и концентратах. Наши фермы в свою очередь заимствовали эффективные рецепты кормов, предложенные учеными Чехословакии и ГДР.

Широко внедряются в производство совместно разработанные рекомендации по содержанию и откорму животных. Ученые СССР и Чехословакии, например, изучили опыт организации свиноводства и предложили рациональные формы промышленного производства свинины.

А обмен живностью? На фермах социалистических стран хорошо прижились коровы, овцы казахской белоголовой, алатауской, сибирской, асканийской и других пород. К нам тоже прибывает живой экспорт. Животноводы, например, высоко отзываются о коровах черно-пестрой породы, выращенных в хозяйствах ГДР. И понятно: их удои — 5000 — 6000 килограммов молока в год.

Механизация ферм — проблема, разумеется, интернациональная. И в этой области тоже налажено деловое содружество. В разных климатических зонах построено около ста сенажных башен «Витковицы», которые завезены из Чехословакии. Советский Союз, в свою очередь, отправил в Болгарию, Польшу и ГДР десятки инкубаторов, комплекты клеточных батарей, предназначенных для содержания птицы.

Содружество ученых, специалистов с каждым днем углубляется.

**Редактор
Г. М. ШИНКАРЕНКО.**

Мариинская межрайзаготконтора в неограниченном количестве закупает у населения кедровые орехи по цене 1 р. 20 коп. за 1 кг.

Для заготовки кедровых орехов необходимо предварительно заключить договор с заготконторой.

Наш адрес: г. Мариинск, ул. Ленина, № 15.

В эфире — позывные сельских радиций

Единая диспетчерская служба создана в Волчанско-Харьковской районе Харьковской области. Надежная телефонная и радиосвязь соединила между собой райцентры и все 25 колхозов и совхозов. Десятки портативных радиций помогают хлеборобам и животноводам четко организовывать свой труд.

— Диспетчеризация значительно повысила эффективность управления производством, — замечает председатель колхоза имени Димитрова В. М. Короплясов. — Она позволяет оперативно решать различные вопросы хозяйствования. У специалистов стало больше времени для вдумчивого экономического анализа, научного подхода к специализации и интенсификации отраслей. Усилился контроль за внедрением передовой технологии в полеводстве и животноводстве.

Большинство диспетчеров — люди опытные, с высшим и средним специальным образованием. Они стали умелыми организа-

торами повседневной работы в коллективах. Внедрение службы связи повысило производительность машинно-тракторного парка. Годовая выработка условной паэхоты на 15-сильный трактор нынче на 60 гектаров больше.

Единая диспетчерская служба формируется сейчас также в Лозовском, Кергичевском, Барвенковском, Балаклейском и других районах Харьковщины.

О. ГОНЧАРОВ,
корр. ТАСС
г. Волчанско-Харьковской обл.

652160 г. Мариинск, ул. Ленина, 9.
Телефоны: редактора — 0-76, зам. редактора — 3-21 (1 зв.), ответ. секретаря — 2-13 (1 зв.), отделов: сельского хозяйства — 3-21 (2 зв.), промышленно-транспортного — 1-01, культуры и быта — 2-13 (2 зв.), конторы типографии — 1-38.

Тираж 9349 экз.